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ACTA nº 314 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DE CENTRO DE LA ESCUELA TÉCNICA 
SUPERIOR DE INGENIERÍA DE EDIFICACIÓN DE SEVILLA, CELEBRADA EL DÍA 
DIECINUEVE DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTIUNO. 
 
En la ciudad de Sevilla, y siendo las doce y treinta horas del día arriba indicado, se reúnen los miembros 
de la Junta de Centro de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación que a continuación se 
relacionan: 

 
ASISTENTES: 

 
Miembros natos 
D.ª Mª Rosario Chaza Chimeno (Directora). 
D.ª Mª Dolores Rincón Millán (Secretaria). 
D.ª Clara López Boza (Delegada de Estudiantes). 

 
Representantes de departamentos 
D.ª Esperanza Rodríguez Mayorga 
D.ª Ana María Carrasco Martín. 
D. Manuel Jesús Espín Milla 
D. Rafael Esteve Pardal. 
D. Fernando Rico Delgado. 
D. Carlos E. Rodríguez Jiménez. 
D. Eduardo Paluzo Hidalgo 
 
Sector A: Profesores de Cuerpos Docentes 
D. Juan Luis Barón Cano 
D.ª María Ángeles Garrido Vizuete. 
D. Gabriel Granado Castro. 
D. Daniel Hernández Macías. 
D. Antonio López Tarrida. 
D.ª Helena Patricia Moreno González 
D. Roberto Narváez Rodríguez. 
D. Francisco Pontiga Romero 
D.ª María José Chávez de Diego. 
D. José María Castro Fuertes 
D.ª María Jesús Albarreal Núñez. 
D.ª Rosa María Domínguez Caballero. 
D.ª Vanessa González Fernández. 
D. Rafael Llácer Pantión. 
 
 
Sector B: Personal docente no perteneciente a los 

Cuerpos Docentes 
D.ª Margarita Infante Perea 
 
 
 
 

 
Sector C: Estudiantes matriculados en el Centro 
D. Marcos Lope Mariscal. 
D.ª Isabel Mateo Salas. 
D.ª Magdalena Moreno Romero. 
D.ª Esther Ramírez Gómez. 
D.ª Cristina Andrade Rodríguez. 
D. Francisco José Carmona Pérez. 
 
 
Sector D: Personal de administración y servicios. 
D.ª Amparo Molina Blanco 
D. Luis Arenilla Sánchez. 
D.ª. Soledad Jiménez Zamora. 

 
Ausencias justificadas. 
D.ª Amparo Graciani García. 
D. José Antonio Barrera Vera. 
D. David Marín García. 
D. Juan José Moyano Campos. 
D.ª María del Pilar Civantos Nieto 
D. Eduardo Alejandro Herrero Vázquez. 
D.ª Eva María Valenzuela Montalvo 
D.ª Pastora Revuelta Marchena 

D.ª Virginia López Morgado. 
D.ª. Mercedes González Alcoba 
D. Pablo Florido Cantón. 
D. Ismael Martín Morales. 
D. Kevin Manuel Moreno Lapeira. 
D.ª Ángela Pardo Ternero. 
D. Miguel Rincón Segura. 
D. Rafael Romero Martín. 
D.ª Gloria Sánchez Berdún. 
D.ª María del Pilar Sicilia García. 
Dª. Nieves de las Heras López - Cordón 
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Para adoptar los acuerdos oportunos en relación con el siguiente: 

 

ORDEN  DEL  DÍA: 

 

 Punto 1: Aprobación de las actas nº 312 y 313 correspondientes, respectivamente, a las sesiones 
ordinaria y extraordinaria anteriores. 

Punto 2: Informe de la Dirección. 

Punto 3: Elección de miembros de la Junta Electoral del Centro. 

Punto 4: Elección de miembros de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de Docencia. 

Punto 5: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de 
Seguimiento de Planes de Estudio de Grado y Másteres, y adopción de acuerdos en su caso.  

Punto 6: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de 
Prácticas Externas, y adopción de acuerdos en su caso. 

Punto 7: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Delegatarias:  Comisión de Premios y 
Distinciones, y adopción de acuerdos en su caso. 

Punto 8: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Delegatarias:  Comisión de Horarios, y 
adopción de acuerdos en su caso. 

Punto 9: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Reglamentarias:  Comisión de 
Reconocimiento de Créditos, y adopción de acuerdos en su caso. 

Punto 10: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Reglamentarias:  Comisión de 
Garantía de Calidad del Centro, y adopción de acuerdos en su caso. 

Punto 11: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de Máster 
para el curso 2021/2022. 

Punto 12: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Proyecto Fin de Grado 
del Grado en Edificación para el curso 2021/2022. 

Punto 13: Ruegos y preguntas. 
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DESARROLLO  DE  LA  SESIÓN 
 
Al inicio de esta sesión, celebrada a través de la blackboard, se comprueba la conectividad de los 
asistentes y se informa que dicha sesión será grabada con el único fin de redactar el acta de ésta.  
 
 
Punto 1: Aprobación de las actas nº 312 y 313 correspondientes, respectivamente, a las sesiones 
ordinaria y extraordinaria anteriores. 
 
Sometida a aprobación el acta nº 312 y 313, correspondiente a las sesiones ordinaria y extraordinaria 
anteriores, son aprobadas por asentimiento por asentimiento de los asistentes. 
 
 

Punto 2: Informe de la Dirección. 
 
La Directora informa de los siguientes puntos: 

 
2.1. CODATIE: Se ha celebrado la CODATIE (Conferencia de Directores de las Escuelas de Arquitectura 
Técnica e Ingenieros de Edificación), que ha tenido lugar en Valencia el 3 noviembre, a la cual hemos 
asistido dos miembros de la Dirección (Charo Chaza y Rafael Esteve). Se han tratado muchos temas, 
entre ellos que ha habido un aumento de alumnos de nuevo ingreso en primer curso, en general en 
toda España, y en particular en nuestra escuela ha sido más elevado que en el resto. 
 
Algunos datos relevantes, en Madrid ha habido 240 alumnos de nuevo ingreso, en Valencia 206, en 
Sevilla 201 (quedando así Sevilla en el tercer puesto de nº de alumnos de nuevo ingreso), Cataluña con 
146, Granada con 134 más 16 de doble titulación. El resto de las escuelas quedan por debajo. 
 
Otro tema, la producción científica de las escuelas, donde nos felicitaron por la alta producción 
científica de nuestra escuela, siendo de las mejores de España, tanto en artículos como en distintos 
proyectos de investigación. Este dato positivo nos va a permitir tener nuestro propio programa de 
Doctorado, estando actualmente en fase de diagnosis para ver lo que tenemos y lo que nos falta. 
 
En el tema del programa de Doctorado, de interés para todas las Escuelas, se hicieron gestiones para 
acordar con otras escuelas y, en caso necesario, hacer un programa interuniversitario. Tenemos ya los 
mínimos de doctores y sexenios y nos faltaría proyectos en activo y financiados. 
 
El programa que se está estudiando va a ser muy abierto para que tengan cabida todas las líneas de 
investigación, ya hemos tenido reuniones con el rectorado, e iremos dando información en próximas 
Juntas de Centro. 
 
2.2. I Congreso EDIFICATE Escuelas de Ingeniería de Edificación España: Celebrado en Valencia en los 
días 4-5 Noviembre. Ha sido un Congreso muy bueno y con una alta participación, han estado 19 de las 
22 escuelas que hay en España. Hemos participado en mesas de trabajo, se han hecho propuestas de 
innovación docente, de programas y planes, y de fomento investigación.  
Se ha hablado de las “Olimpiadas de la Edificación”, en las cuales participamos en la primera fase y 
estamos a la espera de que se celebren las segundas.  
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Se habló también del próximo congreso EDIFICATE, el segundo, que se hará en Granada, y se pretende 
que sea un Congreso anual. Nuestro escuela ha tenido muy baja participación en este Congreso, tan 
solo ha habido una ponencia/comunicación, y pretendemos que en adelante nuestra participación sea 
mayor. 
 
2.3. Nueva Web de la Escuela: Seguimos avanzando en la nueva web, mientras tanto seguimos con la 
actual, y queremos agradecer a todos los que han enviado fotos, textos e información relevante. En 
estos momentos se está revisando el texto de la historia y la presentación de la escuela, desde aquí 
solicitamos que todo el que quiera, mande un mail con una propuesta del texto. 
 
2.4. Contratación empresa Redes Sociales: Estamos a la espera de poder contratar una empresa para 
la puesta en marcha y seguimiento de las redes sociales en centros educativos. La universidad tenía 
que aprobar los acuerdos marco y una vez aprobados, ya hemos contactado con alguna para poner en 
marcha Facebook, YouTube, Instagram y Twitter. Agradecemos a Rafael Llácer su colaboración, ya que 
hasta este momento es la persona que se encarga de estos temas, de manera altruista y voluntaria. 
 
2.5. Plazas de becas de colaboración: Hemos ofertado dos (2) plazas de becas de colaboración para 
apoyo a Dirección.  
Las plazas son, de estudiantes de Máster de la Facultad de Comunicación y Máster de la Facultad de 
Educación (esp. Calidad y Gestión Instituciones Públicas).  
 
La primera beca del Máster de la Facultad de Comunicación como apoyo para la gestión de redes 
sociales, que, aunque se vaya a contratar a una empresa, así nos lo ha recomendado la Directora 
General de Digitalización de la Universidad que ha visitado el centro y nos indica que éste es el camino 
correcto. También contaremos con un becario curricular de este Máster, que, según reuniones 
mantenidas con la decana de la Facultad de Comunicación, este becario nos puede ayudar a impulsar 
nuevas ideas y diseños en la página web. 
 
La segunda beca del Máster de la Facultad de Educación (especialidad en Calidad y Gestión de 
Instituciones Públicas), nos puede ayudar tanto en Calidad, como en la imagen y gestión del Centro 
como Institución.  
 
Estas becas estarán operativas a partir de enero de 2022, pero ya está en marcha la oferta. 
 
2.6. Ley de Convivencia Universitaria y Nueva Ley de Universidades: Estos dos temas de gran calado y 
de gran debate en nuestra universidad. 
La ley de convivencia universitaria, que como se pudo ver ayer (Asamblea celebrada por el CADUS), a 
los estudiantes los tiene muy preocupados porque pueden perder representatividad en la Universidad, 
y a este respecto, consideramos que debemos apoyarlos y asesorarlos. 
 
Por otro lado, la Nueva Ley de Universidades, que como ya se ha comentado en anteriores Juntas de 
Centro, estamos teniendo reuniones tanto con la Conferencia de Decanos como con el Claustro 
(celebrado el pasado jueves día 11 de noviembre); en este claustro se aprobaron dos medidas 
concretas: 
 

 Defender la autonomía universitaria frente a la política. 
 Defender y solicitar una financiación clara. 
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Ninguna de estas dos cuestiones está recogida en la ley, y debemos luchar para ello. También se han 
despertado otros debates, como los sistemas de elección a Rector y Decano.  
 
Animamos que se consulten ambas propuestas de ley y que si se considera oportuno podría abrirse un 
debate para ello en nuestra Escuela. Estamos abiertos a nuevas ideas. 
 

 
 
A continuación, vamos a ver la información estructurada por Secretaría y Subdirecciones: 
 
2.7. Secretaria del Centro: Por parte del Profesor Juan Jesús Martín del Río, nos llegó un correo 
(22/09/2021) indicando un error en el calendario de exámenes publicados en la web: 
 

 El primer parcial de la asignatura de Materiales II aparece con fecha día 25 de nov. viernes, y 
debería aparecer día 26 viernes. Ya se ha corregido en la web desde el momento que se 
detectó. 

 
Un segundo punto, que tras la jubilación de la Profesora Dª María Isabel Sanz Domínguez, el nuevo 
representante del Departamento de Matemática Aplicada I en esta Junta de Centro, es el Prof. D. 
Eduardo Paluzo Hidalgo (Se ha recibido escrito del Departamento comunicando dicho cambio). 
 
Por último, Se ha recibido nuevo nombramiento a favor de Dª Esperanza Rodríguez Mayorga como 
representante del Departamento de Estructuras de la Edificación e Ingeniería del Terreno para Junta 
de Centro, en sustitución de Dª Margarita Cámara Pérez. 
 
2.8. Subdirección de Investigación, Posgrado y Calidad:  
 
El pasado mes de octubre se abrió plazo de convocatoria de Premio al artículo científico del curso 
2020/2021 de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación. Fue iniciativa de Margarita 
Cámara que solicitó esta ayuda, a través del VI Plan Propio de Docencia de la Universidad de Sevilla. 
 
La idea era hacerla con carácter trimestral o semestral, pero nos llegó a última hora y este año se ha 
hecho anual, finalizando el curso 20/21. 
En el cuadro podemos ver los tres equipos que han sido premiados. 
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Desde aquí agradecer a todos los que han participado, el nivel de calidad de los artículos ha sido 
altísimo, y se han recibido 23 artículos, de los que 21 eran Q1. 
 
El baremo que se ha seguido ha sido en primer lugar, ordenarlo por factor de impacto, y además han 
cumplido otros criterios como que haya profesores de la escuela, que haya doctores jóvenes (menos 
de 12 años de doctorado) y que la temática del artículo esté relacionada con las áreas o materias que 
se imparten para que repercuta la investigación en la docencia del Centro. 
 
Enhorabuena a los premiados. 
 
Por otro lado, actualmente, el Centro participa del trámite para la renovación de la acreditación del 
Grado en Edificación.  Como primer paso, fue necesaria la elaboración del Autoinforme Global del 
título que se entregó el 29/10/2021. Agradecemos la colaboración de todos los que han participado, y 
en especial a nuestra compañera Eva Valenzuela por su constante colaboración. 
 
2.9. Subdirección de Estudiantes, Relaciones Institucionales y Empresas:  
 
En esta subdirección, Rafael Esteve ha puesto en marcha muchas cuestiones, y comentar en este 
momento que se está trabajando mucho desde todas las subdirecciones, que contamos con un equipo 
joven con iniciativas y ganas de trabajar, y transmitir mi alegría y agradecimiento. 
 
Entre las cuestiones tenemos:  
 

 Programa de mentores dentro de la escuela donde alumnos de 3º y 4º ayuden a alumnos 1º 
y 2º, con cursos de formación a través del vicerrectorado de estudiantes. Lo vamos a poner 
en marcha en este curso e intentaremos que empiece a funcionar para el próximo.  

 Hemos representado a la escuela en la Jornada de “Rehabilitación energética. Retos y 
oportunidades para Andalucía en el horizonte 2030”, que se ha celebrado en la Escuela de 
Arquitectura. 

 Se ha puesto en marcha una programación de ciclo de conferencias de formación en la 
actividad profesional, la primera se realizó en Octubre (Cámara de Comercio). La segunda 
será el día 10 de diciembre, en torno a la figura del Jefe de producción como inicio a la 
actividad profesional, ya que hemos detectado que es una de las salidas más frecuentes de 
nuestros alumnos. Las siguientes conferencias están pendientes de fecha consensuadas con 
los estudiantes. 

 Estamos preparando las II OLIMPIADAS “CONSTRUYENDO CON INGENIO”, en las que 
participamos activamente y se está preparando un video de estas. 

 Hemos tenido una reunión de antiguos alumnos para creación de la “Asociación de Antiguos 
Alumnos ETSIE”. Con esto, además contaremos con una base de profesionales disponibles 
para colaborar en la Escuela. 

 Dentro de esta asociación habrá otro programa de mentores, pero de profesionales para 
alumnos egresados. 

 Creación de la bolsa de empleo para egresados. 
 Tenemos en marcha el Concurso de felicitación navideña. Se anima a la participación de 

todos PDI, PAS y alumnos. Se ha dispuesto un premio de 100 € en material consumible en 
copistería. 

 Se va a realizar una visita técnico cultural a La Campana el 18 de diciembre, para estudiar las 
posibles intervenciones en la Iglesia del antiguo convento de San Sebastián. El objeto de la 
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visita, es la posibilidad de aplicar nuestras diferentes asignaturas dentro del estudio de un 
mismo edificio, aprovechando así la sinergia de trabajar conjuntamente, aspecto que sería 
muy interesante de cara al aprendizaje del alumno. También aprovecharemos para 
compartir una jornada en la que podamos de una manera distendida, intercambiar 
impresiones y puntos de vista desde nuestra perspectiva docente. 

 
2.10. Subdirección de Innovación Docente: 
 
Se han realizado las dos primeras reuniones en torno al proyecto de Innovación Docente liderado por 
nuestro compañero Juan Jesús Martín del Río, al que mostramos nuestro AGRADECIMIENTO, proyecto 
que trata de establecer una serie de mejoras, relacionadas con la coordinación, tanto horizontal, como 
vertical (ejemplo: crear un calendario común de entregas de prácticas). Se ha establecido un 
calendario de reuniones de una vez al mes y se establece unas primeras tareas conducentes a 
recopilar indicadores que sirvan para crear varios sondeos de opinión dirigidos a los alumnos, de cada 
curso, los que hayan acabado la carrera en cuatro años, etc. Esto servirá para que las distintas 
Comisiones puedan nutrirse de estos datos para la mejora de la docencia. 
 
Por otro lado, con objeto de ir organizando la docencia para el próximo curso, ya se han enviado a los 
directores de departamento y a los representantes en Junta de Centro, la solicitud de comunicación de 
la variación de actividades docentes formativas para el curso 2022/2023. Los cambios, si los hubiere, 
deben comunicarse a la Subdirección de Innovación, con argumentación de los mismos, antes del 
próximo 10 de diciembre a las 14:00h. Esto es necesario para la solicitud de nuevos grupos. 
 
2.11. Subdirección de Relaciones Internacionales y Cultura: 
 
En primer lugar, agradecer a Rosa Domínguez todas las actividades que se están llevando a cabo: 
 
Se ha organizado una 1ª Conferencia de lo que hemos denominado los JUEVES CULTURALES DE LA 
ETSIE. En esta 1ª conferencia vendrá nuestro querido compañero D. José Mª Cabeza Méndez que nos 
hablará de los " Hitos de la época de Alfonso X en el Patrimonio Hispalense”. Estaba prevista para el 
jueves 18 de noviembre, pero se tuvo que suspender por la celebración de la asamblea del CADUS, y 
se ha previsto para el martes 23 noviembre a las 19,00 h en el Salón de Actos. Se ruega difusión de la 
misma ya que es una conferencia abierta. 
 
Se ha mantenido una reunión con el responsable de la Galería OPHALO de Sevilla para establecer un 
convenio de Colaboración en actividades, cursos y descuentos especiales en obras de arte. Ya se ha 
celebrado una primera exposición en la Sede Canal Sur, con el nombre EL DUENDE FLAMENCO EN LAS 
ARTES PLÁSTICAS. 
 
Se ha puesto en marcha la convocatoria ERASMUS, que finaliza el plazo el 30 de noviembre. Debemos 
animar todos a nuestros alumnos para que se presenten a estas convocatorias. Tenemos prevista una 
charla informativa para los estudiantes el próximo día 25 de noviembre a las 12:30 h. 
 
Se ha comunicado a los estudiantes la convocatoria AUIP, de ayuda económica a la movilidad. 
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2.12. Subdirección de Infraestructura y Espacio Universitario: 
 
En cuanto a los espacios ETSIE, comentar que con carácter general, este año Y en todos los Centros - 
como se ha comentado en la Conferencia de Decanos y Directores de Facultades y Escuelas - ha habido 
un ritmo más lento que otros años en las obras de infraestructuras, por lo que no hemos podido llegar 
a completar el procedimiento para hacer la obra que se había previsto en verano, que consistía en 
habilitar un espacio de encuentro en la zona de la antigua cafetería, uniéndola al vestíbulo con el 
traslado de la copistería.  
 
Ese dinero que teníamos para la intervención descrita, se ha redirigido a otra actuación dentro de la 
escuela, la adecuación del Salón de Grados, cuyas obras están ejecutándose actualmente y consisten 
en: 

 
 Recuperación de las 4 ventanas, que estaban cegadas, y con ello cumpliremos con la 

ventilación adecuada por el tema del COVID. Se han cambiado las persianas y los stores. 
 Se pondrá nueva solería. 
 Se mantendrán los sillones porque están en buen estado. 
 Sustitución de instalaciones con regleta, empotrándola en tabiques. 
 Pintura color blanco. 

 
Se estima que las obras se terminarán antes del 15 de diciembre, y esperamos celebrar la próxima 
Junta de Centro de forma presencial (si es posible) en el nuevo Salón de grados terminado. 
 
Por otro lado, se han realizado otra serie de actuaciones en el Centro: 
 

 Se han adquirido papeleras reciclables para los tres accesos principales al edificio. 
 Hemos solicitado, a través del Anexo 15, la apertura de ventanas Sala de Estudios de la 

planta 1ª. Se trata de abrir nuevas ventanas hacia la fachada oeste que da al parking, 
siguiendo la configuración actual. En esa pared hay actualmente armarios que no se usan y 
no tiene sentido mantenerlos, y con la apertura de las nuevas ventanas tendremos 
ventilación cruzada. 

 Hemos solicitado, a través del Anexo 15, cambiar los aires acondicionados del aula 4.1 y 
Seminario 4. 

 Se van a cambiar las puertas grises de los vestíbulos (junto ascensores y almacén), en todas 
las plantas. 

 Se han renovado rodamientos y cierres de todas las ventanas de las aulas. Son ventanas 
muy antiguas y mientras tanto intentaremos mantenerlas, hasta que se puedan cambiar. 

 Se han dispuesto plantas en el interior del vestíbulo y en la galería del patio, como medida 
disuasoria para que se aparquen las bicicletas en el parking bici existente junto al CITIUS. 
 

Se ha mantenido, al fin, la primera reunión con la Dirección General de Espacios Universitarios, han 
venido a la escuela el Director General y la Directora del Secretariado, y les hemos solicitado agilizar el 
proyecto para la creación del nuevo espacio de encuentro (sala descanso, reuniones, coworking…) en 
la antigua cafetería y el traslado de la copistería. Nos han dado todo su apoyo y que contemos con la 
financiación necesaria. 
Aprovechando su visita, le hemos adelantado que nos gustaría hacer un proyecto de renovación 
integral del hall, y que para ello necesitamos ayuda. Esta actuación se haría una vez terminada el 
nuevo espacio de encuentro. Como punto de inicio, hemos hablado con el profesor Antonio Martínez, 
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para que incluya como ejercicio del curso con los alumnos, en la asignatura de Diseño de Interiores, 
esta idea de proyecto de renovación integral del hall. 
 
Hemos solicitada una nueva rotulación con el nombre de la Escuela en el acceso lateral a Reina 
Mercedes y nuevos monitores de calidad de aire y confort térmico. Estos monitores se instalarán en el 
hall, en las zonas comunes de cada planta, y en aquellos espacios donde hay mayor confluencia de 
personas. Si la medida es útil, estudiaremos la posibilidad de ponerlos en las aulas. 
 
Por último, informar a la Junta que estamos intentando involucrarnos en la sociedad lo máximo 
posible, que entendemos desde la Dirección que hay que estar presente en los sitios, y que esto 
conlleva recopilar información e ideas nuevas, y que muchas de las que hemos planteado surgen de la 
asistencia a todos los actos y actividades a las que asistimos. 
 
En pantalla podemos ver el calendario de visitas a distintos eventos desde el comienzo de curso 
(17/09) hasta hoy, donde podemos ver el tipo de evento, el lugar y las personas que han asistido. 
 
 
 
Punto 3: Elección de miembros de la Junta Electoral del Centro. 
 
Se informa a la Junta de Centro que, según el art. 67 del nuevo reglamento de funcionamiento del 
centro, se ha procedido a convocar elecciones para la renovación de los miembros de Junta Electoral. 
Para ello se abrió convocatoria pública el día 24 de septiembre de 2021 y se cerró el día 30 del mismo 
mes. 
 
Las candidaturas presentadas han coincido con el número de miembros requeridos, por lo que la Junta 
Electoral queda constituida de la siguiente forma: 
 

SECTOR (A). PROFESORES PERTENECIENTES A LOS CUERPOS DOCENTES: Dos miembros (2).  
  
 - D. David Marín García 
 - D. Juan Luis Barón Cano 
 
SECTOR (B). PROFESORES NO PERTENECIENTES A CUERPOS DOCENTES: Un miembro (1). 
 
 - D. Joaquín M. Aguilar Camacho 
 
SECTOR (C). ALUMNOS: Dos miembros (2). 
 
 - Dª Clara López Boza 
 - Dª Magdalena Moreno Romero 
 
SECTOR (D). PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS: Un miembro (1). 
 
 - Dª Soledad Jiménez Zamora 
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Punto 4: Elección de miembros de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de Docencia. 
 
Se informa a la Junta de Centro que, según art. 49 del nuevo reglamento de funcionamiento del 
centro, se ha procedido a convocar elecciones para la renovación de los miembros de la Comisión de 
Docencia. Para ello se abrió convocatoria pública el día 13 de septiembre de 2021 y se cerró el día 30 
del mismo mes. 
 
Las candidaturas presentadas han coincido con el número de miembros requeridos, por lo que la 
Comisión de Docencia queda constituida de la siguiente forma: 
 

SECTOR “PROFESORES A TIEMPO COMPLETO”: Tres miembros (3) 
 
 - D. David Marín García 
 - D. Francisco Ramón Lozano Martínez 
 - Dª Sheila López Rosa 
 
SECTOR “ESTUDIANTES”: Tres miembros (3) 
 
 - Dª Esther Ramírez Gómez 
 - Dª Nieves de las Heras López-Cordón 
 - Dª Clara López Boza 
 

 
 

Punto 5: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de 
Seguimiento de Planes de Estudio de Grado y Másteres, y adopción de acuerdos en su caso.  
 
Según art. 49 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de Seguimiento de Planes de Estudio de Grado y 
de Másteres: 
 

Propuesta Comisión de Seguimiento de Planes de Estudio de Grado 
 

Directora (Presidenta)       Dª Rosario Chaza Chimeno                                                  
Subdirectora de Innovación Docente   Dª María del Valle García Soria 
Secretaria       Dª. Mª Dolores Rincón Millán 

                                                                             
Profesor/es representante/s por materia 
 
Departamento FISICA APLICADA II (2)             Dª Helena Moreno González 
                                                                                   D. Manuel Espín Milla 
 
Departamento Estruc. Ing. Terreno (2)              Dª Margarita Cámara Pérez 
                  D. Manuel Caro Esteban  
 
Departamento Matem. Aplicada I (1)  Dª Mª Ángeles Garrido Vizuete 
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Departamento Expr. Gráfica e IE (3)  D. Antonio Martínez Pérez 

       D. David Marín García 
Dª Isabel Galván López 

Departamento Const. Arq.  II (12)  D. Valeriano Lucas Ruiz 
       D. Juan Luis Barón Cano 
       D. José Castro Fuertes 
       D. Francisco J. Alejandre Sánchez 
       Dª Aurora Ortega Almagro 
       Dª Pilar Civantos Nieto 
       Dª Mª Gracia Gómez de Terreros G. 
       Dª Cecilia Cañas Palop 
       D. Carlos Rubio Bellido 
       Dª Mª Jesús Albarreal Núñez 
       D. Francisco J. Guevara García 
       D. Juan Jesús Martín del Río 
 
 Departamento OIGE (2)    Dª Ana Mª Carrasco Martín 
       D. José Manuel Molina Pariente 
 
 Departamento Ingeniería G. (2)   D. Gabriel Granado Castro 

      D. Roberto Narváez Rodríguez 
 

 
Estudiantes (30 % ) (13)     Dª Clara López Boza 
       D. Diego López Pajarón 
       Dª Nieves de las Heras López-Cordón 
       D. Marcos Lope Mariscal 
       Dª Magdalena Moreno Romero 
       Dª Esther Ramírez Gómez 
       D. Francisco José Carmona Pérez 
       Dª Cristina Andrade Rodríguez 
       D. Pablo Sánchez González 
       Dª Paula Alcedo Delgado 
       Dª Mª Elena González Lobato 
       D. David Aguilar Zambrana 
 
Representante del COAAT     D. José Manuel Flores Martín  
 
Representante del Consejo Andaluz de  
Colegios de AAT     D. José Conde Heredia  
 
Representante de empresa    D. José Manuel Villanueva Accame  
       (Empresa JARQUIL) 
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Propuesta Comisión de Seguimiento de Planes de Estudio de Másteres 

 
 

Directora (Presidenta)     Dª Rosario Chaza Chimeno 
Subdirectora de Posgrado    Dª Margarita Cámara Pérez 
Secretaria       Dª Mª Dolores Rincón Millán 
Coordinadores de TFM      D. Valeriano Lucas Ruiz (MUSIE) 
       D. José Antonio Barrera Vera (MUGIE) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 Estudiantes (7) MÁSTER MUGIE    Estudiantes (6) MÁSTER MUSIE 

 
D. José Carlos Baena Amaya    D. Javier Carranza García 
Dª. Krizia Berti      D. Pablo Florido Cantón 
D. K. Sebastián Cepeda Orduz    Dª. Paula Fuentes Fraidia  
D. Luis Enrique Coronel Rivero    Dª. Laura García Bedoya 
Dª. María Paula Garzón González   Dª. Gemma Jansen Meseguer 
Dª Debora Lopes Rosario Silva    D. José Romero Dorado   
D. José Alexander Riaño Pirajan 
 

 
Representante del COAAT     D. José Manuel Flores Martín 
  
Representante del Consejo Andaluz de  
Colegios de AAT     D. José Conde Heredia  
 
Representante de empresa    D. José Manuel Villanueva Accame  
       (Empresa JARQUIL) 

MUGIE MUSIE 
Módulo I: Materias 

comunes 
- D. José A. Barrera Vera 
- D. David Marín García 

Módulo I: Gestión 
Riesgos Laborales 

- D. Francisco Pontiga 
Romero 

- D. David Marín García 

Módulo II: Dirección 
de empresas 

- D. Javier Blasco 
- D. Juan J. Moyano 
- D. Juan Jesús Martín del 
Río 
- D. Raúl Falcón 

Módulo II: Seguridad 
en el Trabajo 

D. Rafael Llácer Pantión 

Módulo III: Medio 
Ambiente 

- D. Isidro Cortés  
- D. Juan Jesús Martín del 
Río 

Módulo III: Higiene 
Industrial 

D. Javier Alejandre Sánchez 

Módulo IV: 
Iniciación a la 

investigación en 
edif. 

Dª. Amparo Graciani Módulo IV: 
Ergonomía y 

Psicosociología A. 

D. Eduardo Herrero 
Vázquez 

Módulo V: Proyecto 
Fin de Máster 

D. Juan Ignacio Cea Módulo V: Praxis D. Juan Jesús Martín del 
Río 

  Módulo VI: Proyecto 
Fin de Máster 

D. Valeriano Lucas Ruiz 
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Punto 6: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Estatutarias del Centro: Comisión de 
Prácticas Externas, y adopción de acuerdos en su caso. 
 
Según art. 53 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de prácticas Externas: 
 

Directora (Presidenta)    Dª. Rosario Chaza Chimeno 
Secretaria      Dª. Mª Dolores Rincón Millán 
Subdirector de Estudiantes,  
Relaciones Institucionales y Empresas  D. Rafael Esteve Pardal 
 
Tutor Académico Prácticas del Grado   Dª Eva Valenzuela Montalvo 
Tutor Académico Prácticas MUSIE  D. Juan Jesús Martín del Río 
 
Responsable Administración del Centro  Dª Soledad Jiménez Zamora 
 
Alumnos (2)     D. Pablo Florido Cantón 
      Dª Clara López Boza 
 

 
 

Punto 7: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Delegatarias:  Comisión de Premios 
y Distinciones, y adopción de acuerdos en su caso. 
 
Según art. 57 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de Premios y Distinciones: 
 

Directora (Presidenta)    Dª. Rosario Chaza Chimeno 
 
2 Profesores pertenecientes a  
Cuerpos Docentes    D. Juan Luis Barón Cano 
      D. Rafael Llácer Pantión 
 
1 Profesores no perteneciente a 
Cuerpos Docentes    D. Rafael Esteve Pardal 
 
Administradora de Gestión del Centro  Dª Amparo Molina Blanco 
 
2 Alumnos:     D. Francisco J. Carmona Pérez 
      Dª Paula Alcedo Delgado 
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Punto 8: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Delegatarias:  Comisión de Horarios, 
y adopción de acuerdos en su caso. 
 
Según art. 59 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de Horarios: 
 

Directora (Presidenta)    Dª. Rosario Chaza Chimeno 
Subdirectora de Innovación Docente  Dª María del Valle García Soria 
Subdirectora de Investigación,  
Posgrado y Calidad    Dª. Margarita Cámara Pérez  
 
Representantes departamentos: 
     FA II  D. Antonio José López Tarrida 
     EEIT Dª Esperanza Rodríguez Mayorga 
     MA I  Mª José Chávez de Diego 
     EGIE  Dª. María Dolores Rincón Millán 
     CA II  Dª. Vanessa González Fernández 
      Dª Eva Valenzuela Montalvo 
     OIGE  Dª Ana María Carrasco Martín 
     IG  D. Rafael Esteve Pardal 
 
Representante de P.A.S.    Dª Soledad Jiménez Zamora 
 
Alumnos     D. Marcos Lope Mariscal 
      Dª Clara López Boza 
      D. Roberto P. Pereyra Numbela 
      D. Jaime Abuín Armario 
 

 
 

Punto 9: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Reglamentarias:  Comisión de 
Reconocimiento de Créditos, y adopción de acuerdos en su caso. 
 
Según art. 62 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de Reconocimiento de Créditos: 
 

Directora (Presidenta)    Dª. Rosario Chaza Chimeno 
Secretaria     Dª. María Dolores Rincón Millán 
Representante de P.A.S.    Dª Soledad Jiménez Zamora 
 
Representantes departamentos 
     FA II  D. Agustín Fernández Rueda 
     EEIT Dª Margarita Cámara Pérez 
     MA I  Dª. María José Chávez de Diego 
     EGIE  D. Juan José Moyano Campos 
     CA II  D. Juan Luis Barón Cano 
     OIGE  Dª. Ana María Carrasco Martín 
     IG  D. Rafael Esteve Pardal 
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Alumnos     D. Diego López Pajarón 
      D. Pablo Sánchez González 
      Dª. Nieves de las Heras López-Cordón 
      Dª. Esther Ramírez Gómez 
 
 

Punto 10: Propuesta y aprobación de composición de Comisiones Reglamentarias:  Comisión de 
Garantía de Calidad del Centro, y adopción de acuerdos en su caso. 
 
Según art. 64 del nuevo reglamento de funcionamiento del centro, se propone, para su aprobación, la 
siguiente composición de miembros de la Comisión de Garantía de Calidad del Centro: 
 
 

Directora (Presidenta)    Dª. Rosario Chaza Chimeno 
Subdirectora de Investigación,  
Posgrado y Calidad     Dª. Margarita Cámara Pérez 
Secretaria      Dª. María Dolores Rincón Millán 
 
Representante Profesorado Curso 1º GRADO  
Departamento Matemática Aplicada I   D. Antonio L. Fernández Pérez-Rendón 
 
Representante Profesorado Curso 2º GRADO  
Departamento Física Aplicada I    Dª Sheila López Rosa 
 
Representante Profesorado Curso 3º GRADO  
Departamento Expresión Gráfica e Ingeniería 
en la Edificación     D. Pedro Fernández Valderrama 
 

 
Representante Profesorado Curso 4º GRADO  
Departamento Estructuras de Edificación e 
Ingeniería del Terreno     D. José Carlos Gutiérrez Blanco  
 
Representante MÁSTER MUSIE   
Departamento CCAA2     D. Juan Jesús Martín del Rio 
 
Representante MÁSTER MUGIE  
Departamento Ingeniería Gráfica  D. José Antonio Barrera Vera 
 
Representante PAS    Dª. Soledad Jiménez Zamora 
Representante COAATT Sevilla   D. José Manuel Flores Martín 
Representante Sector Empresarial  D. José Manuel Villanueva Accame (JARQUIL) 
Representante estudiantes   Dª. Clara López Boza 
Oficina de Gestión de la Calidad-US (externo) Dª. Rosario Barea Avendaño 
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Punto 11: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Trabajo Fin de Máster 
para el curso 2021/2022. 
 
En cuanto a las Comisiones Evaluadoras de los TFM del MUGIE y MUSIE, serían las siguientes: 

 
 

COMISIONES EVALUADORAS TFM - MUGIE 

 
 

COMISIONES EVALUADORAS TFM - MUSIE 

 



 

ACTA 314. Pág. 17 de 22 

 

 
Punto 12: Propuesta y aprobación, si procede, de Comisiones Evaluadoras de Proyecto Fin de Grado 
del Grado en Edificación para el curso 2021/2022. 
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Antes de entrar en el punto de ruegos y preguntas, todas las propuestas de Comisiones contenidas 
desde el punto 5 al punto 12, son aprobadas por ASENTIMIENTO de los miembros de la Junta. 
 
 
 
Punto 13: Ruegos y preguntas. 
 
En este punto se producen las siguientes intervenciones. 
 

• Profesor D. Antonio López Tarrida: Le ha llamado la atención la composición de la Comisión de 
Horarios, donde siempre ha habido 3 representantes del Departamento de Construcciones 
Arquitectónicas II, y ahora solo hay dos. 
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Responde la Directora, que, según establece el Reglamento, la representación en dicha Comisión 
es de una persona por Departamento, pero como desde hace tiempo CCAA2 ha tenido 3 
representantes, se habló con el Director de dicho Departamento (D. Carlos Rodríguez) solicitando 
que nos facilitara los 3 nuevos miembros; finalmente solo enviaron 2 personas, entendiendo que 
no les hacía falta más. Si más adelante quisieran aumentar el número de representantes solo 
tendrían que solicitarlo a la Junta de Centro. 

 
Por alusiones, interviene el Director del Departamento de CCAA2 y aclara que ellos han convocado 
un proceso electoral para elegir a los 3 representantes y ha quedado una vacante; ellos no han 
decidido que haya solo 2, sino que solo ha habido 2 personas que se han presentado. 
 
Pide la palabra la secretaria del centro, Mª Dolores Rincón, aclarando que según el reglamento 
cada departamento tiene 1 representante y si es necesario tener más deben solicitarlo a la Junta 
de Centro. 
 
 

• Profesora Dª Vanesa González Fernández: Le gustaría saber si se ha quedado recogido en algún 
sitio el régimen de funcionamiento de la Comisión de Horarios y el sistema de votación. 
 
La Directora solicita que a este respecto intervenga el Profesor D. Juan Luis Barón por si tiene 
conocimiento de este tema gracias a su experiencia en esta cuestión. El Profesor Barón contesta 
que no recuerda que esta Comisión tuviese un reglamento de funcionamiento específico, se 
regulará por el procedimiento general, aunque sería conveniente que la propia Comisión elaborara 
su propio régimen de funcionamiento. 
 
Pide la palabra la secretaria del centro, Mª Dolores Rincón, corroborando lo que dice el profesor 
Barón, ya que en el Reglamento de Funcionamiento del Centro solo se definen las funciones que 
debe realizar la Comisión de Horarios; debe ser la propia Comisión la que establezca su régimen de 
funcionamiento. 
 
Pide de nuevo la palabra la Profesora Dª Vanesa González, y comenta que las funciones de la 
Comisión de Horarios las conoce ya que lleva varios años formando parte de la misma, pero para 
llegar a acuerdos dentro de la Comisión y llevarlos a la Junta de Centro para su aprobación, sería 
interesante que se quede recogido en algún sitio el régimen de funcionamiento de esta Comisión, 
así como la representación que tienen los departamentos en el caso, como ha pasado en otras 
ocasiones,  que haya que hacer alguna votación de un acuerdo. 
 
Responde la Directora que se llevará esta petición a la primera reunión que tenga la Comisión de 
Horarios y con el acuerdo de todos se podría poner en marcha. La secretaria responde que, 
efectivamente, cuando se reúna dicha comisión se puede establecer el régimen de funcionamiento 
de la misma y posteriormente llevarlo a Junta de Centro para su aprobación.  
 
Pide la palabra la responsable de administración del Centro, Dª Soledad Jiménez Zamora, y 
comenta que en defecto de que exista alguna regulación, el sistema de votación y de adopción de 
acuerdos tiene que ser el recogido para los órganos colegiados en la ley de régimen jurídico. 
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• Profesor D. Francisco Pontiga Romero: Comenta que se están poniendo puntos de recarga para 
vehículos eléctricos en los parkings de la Universidad de Sevilla; pregunta si se van a poner en el 
nuestro o solo se están poniendo en algunos en concreto. 

 
Responde la Directora, y según le consta a ella, ese proyecto se puso en marcha hace dos años, es 
un proyecto piloto con Endesa para ver el funcionamiento y qué acogida tendría dentro de la 
comunidad universitaria. En un principio se diseñaron algunos puntos dentro de los campus 
universitarios, en torno a 2/3 puntos en cada campus. Esto se hizo a través de una comisión de 
trabajo por parte del servicio de mantenimiento junto con otros servicios universitarios y Endesa, y 
se eligieron aquellos Centros dentro de los campus que tenían un mayor número de usuarios por 
lo que en ese momento nuestro centro no formó parte. 
 
En cualquier caso, si este proyecto funciona se pondrían puntos de recarga en los distintos 
parkings que hay en todas las escuelas y facultades. El tema es algo complejo ya que hay una serie 
de cuestiones que aún no se sabe cómo serían (tipo de punto de recarga, accesos, si es gratuito o 
no, si es con tarjeta, etc.). Estamos a la espera. 

 
 
 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Directora levanta la sesión a las trece horas y treinta 
minutos, en lugar y fecha ut supra, de lo que como Secretaria de esta Junta de Centro doy fe. 
                                                                                                                                 
Vº.Bº. 
La Directora                                                                                                            La Secretaria 
 
 
 
 
 
Dª. María Rosario Chaza Chimeno                                                       Dª Mª Dolores Rincón Millán 


